FEL + UM-Zkouskovy set z pfedmétu TIMATT — EX-M1080114-1-(1)

student - pi{jmeni, jméno

515 ¥ 6-10

-------------

stud. obor

---------------------------

datum roénik

1-T1 Uved'te podle definice, co je zobrazeni z mnoZiny A do mnoZiny B :

osobni &islo - STAG

— Uved'te podle definice, co je funkce jedné redlné proménné :

Vyijad¥ete dekadicks &islo y = 191,21875p a) v bindrni &iselné soustavé a b) v hexadecimalni
iselné soustave.

2. Do soustavy soufadnic x, y nadrtnéte grafy danych funkci, zapiste jejich prvni derivace, urdete
jejich definiéni obory tak, aby k nim existovaly inverzni funkce a inverznf funkce zapiSte.

a) f:y=tgx; b)f,:y=cotgx ; c¢)f;:y=arccotgx

Df, = Df; = Df; =
Ly Yy

8 S 0 W SO SO S RN TR DO s

.................. JOOUN L S

................. é.......-L. T T e

................... E..... U - ....-..-.x..

‘1’ ..... AT ST DU SRR A
fi(x)= f5(x)= f3(x)=
- £l 51

3-T09 Je déna funkce f(x)=x% —7.x+12. a) Vypodtéte f'(x), tj. f'(x)=
— Vypottéte £"(x), tj. £"(x)=

- Urdete intervaly, na nichz je fun-
kce f(x) ryze rostouci a intervaly,

na nichZ je f(x) ryze klesajici .

— Urete intervaly, na nich je funkce f(x)
ryze konvexni, resp. ryze konkvni.



FEI + UM-Zkoudkovy set z predmém IMAT1 — EX-M1080114-1-(2)

4-TO7 - Zapiste podle definice, co znamen4, ze lim f (x)=A,kde ceR a AcR.

x->c”’
Tj. lim f(x)= Ao
x—ct
- Nagrinéte graf néjaké funkce, kterdma lim f(x)=A., o
X3¢ X
a ktera je v (c;+ o) rostouci a konvexni : 0 i A
X | X+l _
a) Vypottéte limitu funkce lim 2——+3—~—l- =
x40 7.3%
Vypolidte limity funkef za pou-
#iti L*Hospitalova pravidla :
by lim 3.cosx—3 _
x—0 ¥ —x-1
1

c) lim (}ltz}‘Tl =

x—l
5- TO8
a) Vyjadiete pomoci vzoretku v&tu o derivaci k-nisobku (k €R) funkce u= u(x),

tj. (ku) =
b) Vyjadiete pomoci vzoretku vétu o derivaci rozdilu funkei u = u(x) avs= v(x) R
tj. (w- v)’ =

¢) Zapiste obecnd Tayloriv polynom T, (x) pro funkce f(x) v bod? c,

tj. T,(x)=

Pt. &) Je déna finkce f(x)=5+In(3.x— 5) abod ¢ =2. Vypotitejte 1., 2. a 3. derivaci :

£(x)= , uréete £'(2)=
£(x)= , urdete £7(2)=
£7(x) = , urtete £"(2)=

- Zapiste Tayloriv polynom T, (x) pro danou funkei f (x) vbodé c=2,t.
T (x) =
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.....................................................................................................................

datum stud. obor roénik osobni &islo - STAG student - pf{jmeni, jméno
6-T10-6. Napiite v plném znéni nebo jen zjednodusené schéma I. pravidla o substituci v neur2itém integrélu.

Je(x)g (x)dx =

— Vypotitejte vhodnou substituci

12+sin2 X
——~—-3——-—.cosx.dx=

sin” x
— Vypotitejte vhodnou substituci

4% _1 dx=
I 6

— Vypodtéte metodou per partes j(— 3x+ l)sin xdx = 0= v =

7-T11-1. a) Za pfedpokladu, Ze f je funkce omezena na intervalu ( a;b ), D je déleni intervalu

(a;b),prokazdé ie{1,2,..,n}je | _ ire6) ® M,= supf(x) » Z2pilte definici dolntho
x€{ Xj-]; X; xe{ Xiop i %i )

integralniho sou¢tu funkce f

na intervalu (a ;b ) pfi déleni D, tj. L(f, D )=

b

b) Co je podle definice dolni integral funkce f na intervalu ( a;b ) Zdpis vzoreckem : jf(x)dx =
a

slovy :

1
c) Vypolitejte j(4x - ex).dx =
1 1
d) Vypotitejte substitu&ni metodou I('?.xz -3x+ 1}2 .(14.x - 3).dx =
0

0 2
- X“+x+4
e) Vypoditejte _[
-1 (x2 + 1)(x + 3)
Rozlo¥te nejdFive integrovanou funkei na soudet parcidilnich zlomki :

X2 +x+4

(x2 +l)(x + 3) i

dx =

+
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8-T12 a) Co znamen4 podle definice, Ze posloupnost {b } ~1Je majoritni viiéi posloupnosti {an} - ?

b) Vyjadfete podle definice, Ze posloupnost
{an }fﬂ je neklesajici posloupnosti.
(n + 3]" _ 28n

n 2+8%2

2 4
. n“+1) —n
d) Vyfeste limitu: lim (———)—2——=

n—>-+o (n + 2)3 —n?

c) Vytedte limitu : lim
N3+

9.T13-1 Rozhodnéte, zda uvedené Fady konverguji nebo diverguji. Uved'te vidy pouZité kritérium.

Sap=% —
a8) Ja, = ——
n=l n=1 n+2

n=1 n=1 n!

V') fes) 5n+1
b) Zan =2

c) Zan E(— )n_l

n=1 n=l n+2

10-T14-1 a) Zapiste viechny ptedpoklady a tvrzeni limitniho odmocninového kritéria

pro konvergenci, resp. divergenci mocninné fady. PFedpoklady : 1. Zan jeradas... ... Cleny
n=1

2. Existuje ...

Tvrzeni : aj

&)

b) Urdete stied, polomér, interval a obor konvergence mocninné fady (Uved'te kritérium, které pouZijete)
x—-2
$o =5 (x-2)

n=1 -1 8

Stfed konvergence : ¢ =
Polomér konvergence : R =
Interval konvergence : 1=
Obor konvergence : M =
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datum stud. obor roénik osobni &islo - STAG student - pifjmenl, jméno Zﬂ
1-T1 Uved'te podle definice, co je zobrazeni z mnoZiny A do mnoZiny B : Lobrazen: 7C 2mpZing /4
o ma ‘?..7‘:7}’;; _B Je e cem prav jelle m /[71‘&"’(/}'@"?’"&/&90% néhes ,éaf/%//n ;..f,,-y,‘f“ w4
. R e, , C
7¢ bedl pririzen praes /’/’"’4‘”’”{.} £8 onckr /‘"""é“’ﬁl‘ﬂq NeEns pri't wadn 2 Q’/”j//”l/lg
— Uved'te podle definice, co je funkce jedné redlné proménné : g, "/, . J/(’M feo -féjff ‘s odi s 7 )

./ - . .
Promenne 2¢ kaiodd 20brnzen; 2 mnoZiny /4/,4 éne) Ao o3y "8’4774;’44
Frse/ R.

4]
197 =2. 45 +4 -,Izé ..M?g = Iy p917, /ﬁlgrzg?f.z: £ 4345+

Vyjadrete dekadické &islo y = 191,21875p a) v binarni &iselné soustavé .
4 ’57/’/.2 2875 =

. a
1224947 04395 2 20845 +7 :{ﬂﬂjjf?gfﬂww/ﬁ
bp r2.23 +7 [{cl”'?f A R 7 ,/5“\# £ ; "
23 2 T4 7 - -
e 2. 4,3 - 2 =455 +7
£ 222474 45 -2 = 0 +7
< Z2-H 0 /) ol A7
7 b) ¥ heXadekimalni redy §274%5°= govet 45 ff

Siselné soustavé. 797,27 4355 = BF 38y /E

2-T06-1. Do soustavy soufadnic x, y naértnéte grafy danych funkci, zapiste jejich prvni deri-
vace, uréete vhodné jejich definiéni obory, aby k nim existovaly inverzni funkce, které zapiite.
a)fi:y=tgx; byf,:y=cotgx ; «¢)f,:y=arccotgx

E'[E Df2=é],7r) Df3=(_m/'-fao)g

.

f3(x)= —
4 AxaE & ) 7 #x*
_ 4 _ 4]
fi': K= am ’leix:a%oﬂ; 75 k= o,
91 ¥ G a , 4
3-T09 Je ddna funkce f(x)=x2 - 7x+12. a) Vypostéte £'(x), tj. F'(x)= Jx — F =0€I£= Z
— Vypoétete f"(x), 1. f"(x)=2 4] (" sl %)‘@/%/ 7“‘”)//
- Uréete intervaly, na nichzZ je fun- 2e-3) - +
kce f(x) ryze rostouci a intervaly, 7 _ 4
na nichz je f(x) ryze klesajici . 7% yiij 4:7_7
4‘/") Flrsajie ris e e

— Utrgete intervaly, na nichZ je funkce f{x Vzd -
D h)=25p #y el—21)DF

ryze konvexni, resp. ryze konkavni.
302/

=y '%/x/;‘c évéﬂnxm-/hf (=&
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4-T07 — Zapiste podle definice, co znamen4, 2¢ lim f(x)=A,kdeceR a AecR. /5

Tj. lim f(x)= A@/yiyg)(f];,a)/b&e/c,cwf))//f/ﬁ“/ ~A|<&

x—c

y : 5
A Sy :
_ P
: (X
— Naértnéte graf néjaké funkce, ktera ma lim f (x)= A I
’ - 7 x—c’t 0 ¢ A
N ,é}t’kﬁ. jd o (C,'-J"’o) i"ﬂd‘ylﬁ'hu
A kv hrex m-/ ) ;
224377 R Y
x+1 —_— -ﬂ 5:) +53- 5=
s L2843 -1 £ 3 3
a) Vypoététe limitu funkce lim —— e < =
koo 73X oy g0 3 x> o? 4
g>
Vypoététe limity funkei za pou-
#iti L*Hospitalova pravidla : Mj
)i - o7 fer
by lim 3.cosx-3 _ p]j’“"’ 3.@'&}[] jmx_jgj
X—)O e —X - 1 i 70 .ZX x*p
c) lim(xz}ﬁ /va j/ x~1 = b

x—1 =y

‘ [/Z]AX ’]L% l# 7] __%_
’é:”"_,,, xX=1 [0 | =7 K/"
5-TOR

:Z/{T]

a) Vyjadfete pomoci vzorecku vétu o derlva01 k-nasobku (k e R) funkce u = u(x)

tj. (ku) k- ,M/ @

b) Vyjadiete pomoci vzoretku vétu o derivaci rozdilu funkef u = u{x) a v=v(x),

' / 7 .
ti. u-v) = 0 — A~ A

c) Zapiste obecné Taylorav polynom T ( ) pro funkce f (x) vb

§. T,(x)= £€) + %ﬂ:/ e c)r;éu/x )l

odé c,

A
"i!/d/x—c:)”@

Pt. d) Je dana funkce f(x) =3+ In(3.x - 5) abod ¢ =2. Vypoditejte 1., 2. 3. derivact: :

£'(x)= -3'7:“37- 3-/3x~5) " g
(x)= 3 -/-7)- {3x--5)* 3 =-9/ g,L_;-)"Zﬁ
prx)= L 9)/-2) (3x=5)""3 = 5L /3 _5? /3

2

, urtete £'@)= 3

, uréete f"@)= — 7

)3 urete f” (1) ze 4

- Zapiste Taylorav polynom T,(x) pro danou funkm f(x) vbodé ¢=2,1.

T,(x)= ,;f[z)f-,%/a) /i,_j\)% //’ L ,7’//12)/)(_2).3:_@
=S5+ 3:/¥-2) T - z/l i:'!’/x-z) .

o - _q . L_ _ J
= 53022 =Ly ) g y-2)
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datum stud. obor roénik osobnf &islo - STAG student - p¥{jmeni, jméno
6-T10-6. Napiste v plném znéni nebo jen zjednoduSené schéma 1. pravidla o substituci v neuréitém mtegrélu

el 57,0 |- S €2 = ,r(mfj Fyw)i €, C€R b

— Vypotitejte vhodnou substituci

I12+sin2xcosxdx_Z/>‘f:Mf--@/: rﬁ*i //_f ﬁzf # )L_A}/f" i

3 ' T = Lo Q{L y / C

At = corax -1 t—a ‘A{/ﬁ/% - /,-— j‘»/é’/f
v a

ﬂ/ ‘ ———_--' 4%’&’"”‘%’7{'

2

145—1 dx = J,{IL_"/;—)/; =4 At f’?’ 444 '5%

A 2,%/_“,7 g_z/x,,,) L4 +C

ER;

_Vypoétét:’metodouperpanes j(-3.x+l).sinx.dx- u=4£"’¢"-")v =/_3) =/’3x47)/’&d>u ':f’j)/ bﬂ/
7] #)

,—@y—-ﬂ)m* ‘SJ&"’W/% :/Bg-—7)~mx ~3evn X Y

7-T11-1. a) Za ptedpokladu, Ze f je funkce omezena na intervalu (a b ) D je déleni intervalu

— Vypotitejte vhodnou substituci

—
—

_/M,U— v_,ﬁy'}’f

(a ;b >, pro kazdé i€ {1, 24, }Je mi= inff() 2 M= supf(x) , Zapite definici #fy/niho

xe{ Xj-t} x,} xe( X% }
integralniho souétu funkce f
na intervalu (a ; b) pFi déleni D, ti. L(f,D)= E my / Kj= -7) E

b) Co je dle definice ¢b/ni mtegrél funkce f na mtervalu (a b) Zdpis vzoredkem : _If (x),dx sup Z— / 44’ )

slovy - 7( #&SH/?!’{’/*’MM MnIZ,/hj VJ&&( p/y/&.,jﬂ DL"V
Jm@ﬁrﬂ/bf% 5/“4744 pres mnginm (,V 545454 moZny 'L a/&/e;‘vﬂ_b Sl nvata L4, b7
c) Vypotitejte j'(4"—e ) i- = i’:: .y —-A,(i—- ~2*) = -é— _-_,é//‘7
- X-&—m

4 -5
I ——.3%-’”)1 f=‘7'f
d) Vypoéitetesub 1tuénfmetodou I7x -3 x+1T (14)( 3) dx _/# tx "M* g =It° =4

A P

e) Vypocltejte K+ x+4 dx f/ g X” [%)L ;.,4/]{-.3
R o A L3 aistgl-D=b ]2

RozloZte nejdFive integrovanou funkei na souc‘.et parcigtnich zlomki : - M%’ 7+

X2 +x+4 /4 x 4 K

= 13

Caers) K07 w3 /[/“ /

xtex+4 = szy By 134y v3B 4 (3 CY)
Xt 3

i ’4 4 /1) A 7 2 A +8 =7
x 3A 45 '4 H)Jﬁ*jﬁ - 23/3 = -34+8=9
e 38 +C zhdDAY S T
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8-T12 a} Co znamena podle definice, Ze posloupnost {b }n =1 je majoritnf viiéi posloupnosti {an} -1 ?

Poslow pnoe Jhafn, i¢ majonidui iz fan] (“'7/7%7(#//&1,,4 4. )]
b) Vyjadfete podle definice, Ze pos]oupnost<::7 / %I iy ) /ﬂh ﬁ “, > ) g @

{an} - Je neklesajici posloupnosti 57 3
Vi h . 2'4 i «-—.E-‘::
.. - n+ 3 2.n n Y, . '4 + ‘_3_ '2 /- ’&3‘ - rare ’,Z 5
¢) Vyfeste limitu: lim - = Z; A 2 +7
n—+x n 2+I~1/£ - < -FI- _57 7 @
2 B4 b0 ontoa g 2tEe M
d) Vyfedte limitu : Hm p”+1 I‘l3 =l r)- (i ekt oy ""'"?—L'—'? - 1:_ g -_j-
n"->+°°(n+2)3—n Jya O h34.f,?:‘+,f2h fcf—’)’j (_‘;"l 41201 d-fhfn—e

9-T13-1 Rozhodnéte, zda uvedené fady k vergu;i nebo diverguji. Uvedie vidy p Jiltﬁntérmm

>, — 4 bl yfz,xﬁw’f?tdw’ ,(/] [MJ Z;-M/Zagﬂ'/

[« o}
a)gla"=n=;n+2 / x+z”’ PRy ST 77 =3|7 [y 4o

L '/'?f ~a/ ﬂé:"g'l‘;"‘/ﬂt ¢ W"’?]/éi !‘1 /"4/h,§ }ri//ru» Zﬂ Jyé/&?‘éﬂu

- Etmy ﬂ / /ﬂ——h.’z /1_.7

o $an-f (% ] b Gar g ijjff PN
,é " e biy g0 h—?“? nawo 5 /Hﬂ/ K &

LG ge AR R o i ) p s Py 2L
;/.u./., /;,v/,,m,;/wﬁg,/“,, ,ék,#n,m/ 73/3 kf?/,/weés fuiht l:,,z:,ﬁ” Adirirgoy

_ a ..
c) Zan 2(-1)” ) ,?:{._ Gh g fternn )l ce V"_%‘-’z}/g Zz//m'/:;?f/xz
/{;ﬁ!/{l“‘[{« ity /J

3 A =0 #

/4_,,“9 /ﬁh i-;\—.iaa A‘L J Z—ﬁh %f’/'r""d'?"’/"

s 4],

Y Hoenr 1 /- Z -—-':, VY /t%,m/ r{’{/‘/’fa/ //m/f # /fé’j»t/ra 4&3#‘m
10-T14-1 a) Zapiste viechny pfedpoklady a tvrzeni limitniho odmocninového kritéria E

/
pro konvergenci, resp. divergenci mocninné fady. Predpoklady : 1. Za jefadas.. hezaporry "" .¢leny

2. Existuje ... éz /&: ‘JA é': /e *
Tvrzeni: a) jé’.,( Flrze /4 44/ /y[)/yn, vk ol iﬁh /éﬂhk(ly-'y'-' @
& J/\fw'}//gf A >4 ./?d)lt’m ;:-ﬁ A ‘Zw“’“‘ gz;‘plrﬁm/ff L 4 w

b) Ur&ete stied, polomé&r, interval a obor konvergence Lﬁnmné i‘ady (Uved’te kritérium, které pouZijete)

n=1

h3? b
2, -3 (x 2)" / /- [ :Z;,w g"*“; w-2)"8"|
n=1 n=l h-p @ )ﬂh ’ by 0 x .,2 T e /;(-1) &7
/Zr lﬂ)(—.?’ =2 /ﬂ £ sza W/Inf&ha watE AriJErinim
T."ha-..,l 7 = 2 = PL=> X = Z,,éc-éﬁ ;%"—’Agi-zi ’J""-z-’
- @J i e _.5’ 7 ’ = J?‘tfedkonvergence c= Zf
}X' JZl £ 4 <=7 / X _2/ <4 <'_7 - / ) Polomér konvergence : R = & /-47
Dle ﬂ///y/!/:/ e Llvria I’hﬂ&hrnha "Pade Aonver= Interval konvergence :1= {4 4”)
Py (2 k(”g ,7”):1‘ Obor konvergence : M = ( 5 A0
ﬁ,u [bég\fﬂ*‘}*“ }(;;fé))t 4 / A :gﬁpw‘at/‘zz_w!..wc{;ﬁ*#’ﬁ’ ,.7,7(/4/7
_ Vﬂ« ~ v L e
x =40 72 An -Z Z N - oy,

X "55)2_&?», = /“?) ..I/ IS IR ALE ]/Zf:?f'" {-wﬂ’() ir}'@a eivevy iy,

& Lus-fd = A V=7 P“/““‘*“’“M’“"Z’/‘



